

# 全面推进依法治省， 为改革发展稳定提供有力法治保障

## 湖南省十二届人大四次会议胜利闭幕

今日女报/凤凰网(记者 凌晴)2月1日上午,湖南省十二届人大四次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

大会通过了省十二届人大四次会议关于政府工作报告的决议,关于湖南省2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年计划的决议,关于湖南省2014年预算执行情况与2015年预算的决议,

关于湖南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议,关于湖南省高级人民法院工作报告的决议,关于湖南省人民检察院工作报告的决议,湖南省第十二届人民代表大会内务司法委员会、法制委员会部分委员名单。

省委书记、省人大常委会主任徐守盛在闭幕大会上发表重要讲话。他说,今年

是全面深化改革的关键之年,全面推进依法治省的开局之年,全面完成“十二五”规划的收官之年,也是全省经济社会发展新常态下谋求新发展的关键之年。全省上下要深入贯彻落实党的十八届四中全会和中央经济工作会议精神,按照省委提出的一系列要求和部署,一步一个脚印,把本次会议通过的《政府工

作报告》明确的目标任务一项一项抓到位、抓落实。要以只争朝夕的紧迫感和善作善成的责任感,着眼新常态,立足新起点,围绕新发展,全面推进依法治省,打造法治湖南建设“升级版”,为全省改革发展稳定提供有力法治保障。

在雄壮的国歌声中,省十二届人大四次会议胜利闭幕。

# 不断推进协商民主在湖南的生动实践

## 湖南省政协十一届三次会议胜利闭幕

今日女报/凤凰网(记者 李旦)1月30日下午,在圆满完成各项议程后,中国人民政治协商会议湖南省第十一届委员会第三次会议在长沙胜利闭幕。

在热烈的掌声中,大会

通过了政协湖南省第十一届委员会第三次会议政治决议;通过了政协湖南省第十一届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过了政协湖南省第十一届委员会第三次会议关于十一届二次会议以来

提案工作情况报告的决议。

省政协主席陈求发在主持讲话中指出,新常态、新形势下,要全面贯彻习近平总书记对人民政协的新要求,不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、

合作共事能力,更加主动更加自觉地坚持中国共产党的领导,充分发挥政协发扬民主、政治协商、统一战线的平台作用,努力营造民主、活跃、求实、宽松的协商氛围,不断推进协商民主在湖南的生动实践。

### ■两会“她声音”

## 过去一年,在妇女界别学到了很多



王静 省政协常委  
湖南省肿瘤医院副院长

今日女报/凤凰网记者 李旦 “这是我第二次参加省政协会议了。过去的这一年来,从妇女界别其他委员身上学到了很多。”王静告诉今日女报/凤凰网记者,自己是一名医生,在平时的工作中也会接触到大量的女性患者,所以在讨论妇女儿童问题时,感触颇深。

这次会议期间,王静将关注的点放在了留守儿童身

上,因为在和很多女性患者的接触中,王静发现,很多来自农村的妇女并没有承担起一个母亲应尽的责任,家庭观念比较淡薄。

“家庭责任感的缺失,光靠道德感化是不够的,还必须立法,加强父母双方对儿童的责任。所以,特别希望湖南在这一块能够走在全国的前列,用法律和制度加强对留守儿童的保护。”

在王静看来,新时代女性在走向各行各业的同时,不能忘记自己对于家庭和孩子的每一份责任。“以往,我们更多的是强调社会和政府对于留守儿童的关爱,却忽视了最重要的一环——家庭。我们的儿童如果从父母身上得不到爱,那他们将来也不会对他人给予爱,所以必须保证家庭对于孩子的照顾。”王静说。

## 让留守儿童感受到一种平等而受尊重的关爱



赵欢 省政协委员  
湘潭市妇联主席

今日女报/凤凰网记者 李旦 留守儿童一直是赵欢重点关注的群体,她去年的提案也是关于留守儿童的。“他们不仅仅是一个家庭的事情,而且关系到国家和民族未来的发展,所以留守儿童之众、之痛、之害必须引起重视。”

赵欢告诉今日女报/凤凰网记者,湘潭市妇联针对留守儿童尤其是他们的身心健康

做了不少工作。比如,在两个留守儿童较多的学校进行了试点,聘请心理教育方面的资深人士对孩子进行心理健康辅导。此外,还组织编写了留守儿童防性侵教案,深入各个学校进行讲解。生动形象的讲课方式在孩子们中很受欢迎。

“对留守儿童的关爱是一个润物细无声的过程,我们

要学会让孩子们感觉到一种平等而受尊重的关爱。”在赵欢看来,物质上的帮助他们是需要,但心理的关怀对他们来说或许更为渴求。因此,湘潭市妇联组织了“美德少年”的评选和心愿卡的展示等,希望通过这些活动的开展,更好地和孩子们的内心互动,真正让他们从自卑、孤独中走出来。

## 农村教育问题,她一提再提



吴菊 省人大代表  
慈利县金色童年幼稚园园长

今日女报/凤凰网记者 凌晴 吴菊,是很多孩子心中的“园长妈妈”。“我做了30年幼儿教育,从心底热爱幼教工作。”干了大半辈子,在当选省人大代表以后,她说得最多的,还是幼儿教育。

为了亲眼目睹当地发展现状,她曾先后到慈利县的29个乡镇调查走访,了解农村幼儿教育的现实情况,以及农村留守儿童的生存状况。

吴菊永远忘不了在某村幼儿园看到的一幕:幼儿园与紧挨着的乡村集市共用一

个旱厕,孩子们大小解还得穿过马路,走进透风的厕所……吴菊震惊了,农村幼儿教育现状让人触目惊心!

“幼儿教师奇缺、民办教师待遇差、留守儿童心理不健康、边远山区教学点配套设施缺乏……”根据走访了解的情况,吴菊先后向省人大提交了多份建议,为幼儿教育和留守儿童成长问题鼓与呼。其中,《关于在张家界职业学校开设幼师专业的建议》等建议被省教育厅采纳。

2014年2月,湖南省十二

届人大三次会议期间,副省长李友志参加张家界代表团分组审议,吴菊抓住机会,和李友志副省长交谈了几分钟,谈的全是农村孩子的教育问题。“今年,我还要继续提。”她的确是这么做的。今年,围绕农村幼儿教育问题,她对农村幼儿教师待遇问题、校车运营现状等,都有了深入思考,正在整理资料形成建议。在她看来,许多农村学校中80%的学生都是留守儿童,“农村幼儿教育健全了,留守儿童的问题也就解决得差不多了”。

## 湘西州妇联 扶贫村送温暖

今日女报/凤凰网(通讯员 向艳红 陈兴东)1月27日,湘西土家族苗族自治州妇联副主席林莹、张明一行到扶贫村花垣县补抽乡高岩村进行春节慰问,先后走访了联系户杨秀全、邓选仕等家庭,送去慰问金5000余元及新年的祝福。

据悉,花垣县补抽乡高岩村是州委组织部、州直工委、州妇联2013年到2014年建设扶贫联系村。两年间,高岩村的面貌焕然一新,2层楼的集村组织、村部、卫生室、农家书屋为一体的村民活动中心矗立在高岩河畔,油茶、桃树、苗木、牛、羊、肉鸽等种植、养殖产业如火如荼。2014年,该村村民人均纯收入为2800余元,是入村时的2倍多。工作组和三家后盾单位圆满完成了扶贫规划既定目标。

## “矿晶之都”郴州将迎来 第三届矿博会

今日女报/凤凰网(记者 刘艳)全世界最好的宝石、南非钻石……这些稀世珍品,很快就会在郴州出现了。1月29日,第三届中国(湖南)国际矿物宝石博览会(以下简称“矿博会”)在长沙举行新闻发布会。本届矿博会组委会副主任、郴州市人民政府市长瞿海在会上宣布第三届矿博会将于5月21日至25日在郴州国际会展中心举行。

第三届矿博会以“矿晶之都年”为主题,将全国唯一的“中国观赏石之城 矿物晶体之都”——郴州这一城市品牌与矿博会的平台效应融合。矿博会主会场设在郴州国际会展中心,同时还设有郴州高新技术产业园区等三大分展馆,分设有恐龙丹霞迎宾区、精品矿晶区、化石陨石区、精品宝石区等8个展区。

中国(湖南)国际矿物宝石博览会,是国内唯一指定在湘开展的矿物宝石展览交易平台,也是目前亚洲最大的矿物宝石专业展会之一。

## 蓝山精神“出炉”: 开放包容 敢为人先

今日女报/凤凰网(通讯员 邹志凌 李先志)1月29日,从蓝山县委宣传部举办的2015春节联欢晚会新闻发布会暨蓝山精神、“三个最美”表彰会上获悉,该县历时一年多提炼的蓝山精神“出炉”,经蓝山精神提炼委员会确定,蓝山精神为:开放包容 敢为人先!

据悉,蓝山精神提炼活动历时一年多,先后收到500多人选送的3000余条表述用语,最后通过提炼委员会确定蓝山精神。

会议还宣读表彰了13户“三个最美”家庭。2014年4月,当地启动了寻找“最美爱情故事”、“最美家庭”、“最美金婚夫妇”活动,全县共收到推荐家庭名单和事迹材料近百份。经核实、筛选和公示,最终李玉财、赵石妹等13户家庭荣膺“三个最美”家庭殊荣。其中,李玉财、赵石妹等5对夫妇为“最美金婚夫妇”;曾珍女、曾志诚和黄运姣欧阳德彪2对夫妇的故事为“最美爱情故事”;邱世国、肖九秀等6个家庭为“最美家庭”。

## 垃圾分类,桂东在行动

今日女报/凤凰网(通讯员 陈雪萍 陈焯)1月23日,郴州市桂东县妇联会在大塘镇举办了“垃圾分类,我们在行动”主题宣传活动。

活动通过“爱的履带”、“垃圾分类达人”和“垃圾分类知识竞答”三个环节让群众在轻松的氛围中亲身体验垃圾分类的目的、意义和方法。整个活动过程群众参与积极性高,场面非常热闹。据统计,参加活动人数达350人,发放宣传资料3000余份。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。